

24 октября 2018 г., в преддверии юбилея комсомола, в музее техникума были гости – дочери уважаемых выпускников Виктора Алексеевича Ломакина, проработавшего 36 лет директором техникума, и Николая Николаевича Такоева – первого генерального директора Горьковкожобъединения, по сути, создавшего его.



Лариса Викторовна и Татьяна Николаевна дружат с детства и также крепко как дружили их отцы.



Они чтят память о своих отцах и являются добрыми друзьями музейного объединения техникума.

Сын Н.Н. Такоева – Валерий Николаевич, Почетный гражданин города Сарова, прислал в музей техникума книгу «Саровская социально-культурная революция конца 80-х – начала 90-х годов».



Благодаря В.Н. Такоеву, родившимся в Богородске, был сохранен в стране научный центр – Арзамас-16, сейчас это город Саров. Когда-то, в 90-х годах, Валерий Николаевич добился встречи с президентом Б.Н.Ельциным, и научный центр был спасён.

Мы гордимся выпускниками нашего техникума, их роли в развитие народного хозяйства страны, их уникальным способностям, в том числе в воспитании детей. Пример жизни Валерия Николаевича Такоева – доказательство этому.

Приводим биографию В.Н.Такоева из его книги.



**ТАКОЕВ
ВАЛЕРИЙ НИКОЛАЕВИЧ**

Родился 7 ноября 1938 года в городе Богородске Горьковской области.

В 1962 году окончил радиофизический факультет Горьковского государственного университета им. Н.И. Лобачевского. В этом же году принят на работу в КБ-11 (ныне — РФЯЦ-ВНИИЭФ).

В 1966 году избран первым секретарем ГК ВЛКСМ города Арзамаса-75 (ныне — Саров). С 1969 года по 1973 год Такоев — секретарь парткома КБ-2 ВНИИЭФ.

В 1973 году назначен заместителем начальника отделения КБ-2 ВНИИЭФ по испытаниям. С 1983 года — начальник отдела.

В 1990 году избран депутатом городского Совета народных депутатов и его председателем. В этот период принимал активное участие в разработке закона РФ о закрытых административно-территориальных образованиях (ЗАТО) Минатома и Минобороны.

С 1992 по 1994 год являлся первым президентом Ассоциации ЗАТО атомной отрасли.

В 1994 году был переведен в Москву, где по 2001 год работал заместителем Губернатора Нижегородской области — руководителем Представительства области при Правительстве РФ. С 2001 года — на заслуженном отдыхе.

В.Н. Такоев награжден орденом «Знак Почета» (1971 год), медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина» (1970). Лауреат Государственной премии СССР в области науки и техники (1989).

Решением городской Думы от 7 декабря 2006 года В.Н. Такоеву присвоено звание «Почетный гражданин города Сарова».

102 Как это было

